UYGULAMANIN ADI    : Hardy- VVeinberg Kuralının bir popülâsyona uygulanması
HEDEF
: Hardy- VVeinberg Kuralını bir popülâsyona uygulayabilme.
PROBLEM
: Bir popülâsyondaki genlerin frekansı nasıl bulunur?
UYGULAMANIN YAPILIŞI:
· Yapışık kulak memesi, bir gen çifti tarafından kontrol edilir. Homozigot baskın ve heterozigot birey​
ler ayrı kulak memesine sahiptir.
· Aşağıdaki gibi bir tablo hazırlayınız. Sınıftan elde edilen sonuçlarla q2>yi hesaplayınız (yapışık kulak
memesi bakımından homozigot çekinik bireylerin oranı). q değerini % değeri ile gösteriniz. Tabloya kaydedi​
niz.
•Çekinik alel frekansını (q) hesaplayınız. Tabloya kaydediniz.
•Baskın alel frekansını (p) hesaplayıp tabloya kaydediniz.
•Homozigot baskın ve heterozigot genotip frekansını hesaplayıp tabloya kaydediniz.
	Fenotipler
	Ayrı kulak memesi olanların sayısı
	

	
	Yapışık kulak memesi olanların sayısı
	

	Homozigot çekinik genotip oranı (q^)
	

	Çekinik alel frekansı (q ; q = 1-p)
	

	Baskın alel frekansı (p ; p = 1-q)
	

	Homozigot baskın genotip oranı pa
	


	Heterozigot genotip oranı (2pq)
	


SORULAR
1. Yapışık kulak memesini etkileyen alellerin oranı nedir?
2. Çekinik alel frekansı (q) çekinik özellik gösteren birey frekansından büyük mü yoksa küçük mü ?
Neden?
3. Bu çalışmayı 10000 kişiyle yapsaydınız, genotip oranlan sınıftan elde ettiklerinizle aynı olur
muydu?
4. Eğer bütün Hardy VVeinberg koşulları biraraya gelirse, bir sonraki neslin alel frekansı ne olurdu?
5. Sistik fibrozis çekinik bir genle belirlenen, kalıtsal bir hastalıktır. Hastalar ergin döneminden önce
ölürler. Hardy-VVeinberg'in hangi koşulu, böyle bir durumda yerine getirilemeyecektir?
6. Sistik fibrozis alel frekansı sonraki birkaç kuşakta ne olacaktır?
7. Sistik fibrozis alel frekansı ABD'de birkaç kuşak boyunca sabit görünmektedir. Bunun nedeni ne
olabilir?
8. Evrim bazen alel frekansındaki değişmedir diye tanımlanır. Bunu yorumlayınız.
